Институт педагогики и психологии 
Директор института педагогики и психологии, доктор педагогических наук, профессор –Альмухамбетов Берикжан Айткулович 
       Институт педагогики и психологии КазНПУ им.Абая является одним из лучших отечественных центров подготовки педагогов-психологов, специалистов по практической психологии, учителей начальных классов, воспитателей детских садов, социальных педагогов, учителей специальных школ для детей с отклонениями в развитии, учителей самопознания.

      Современная воспитательная система органично входит в образовательное пространство института и направлена на формирование личности, обладающей базовой социальной культурой, способностью к саморазвитию и самореализации.

       В институте налажено международное сотрудничество в области разработки и внедрения в практику новых педагогических технологий, государственных стандартов образования.

      Институт педагогики и психологии был образован в 1999 году на базе двух факультетов: дефектологического и института ПМНО. Возглавил новый факультет к.п.н., профессор Коянбаев Р.М., вложивший в создание и становление института много усилий. В память о его заслугах, как основателя факультет и первого декана, аудитория № 29 учебного корпуса носит имя Р.М.Коянбаева.

      С большой любовью и благодарностью мы вспоминаем ушедших из жизни ветеранов педагогического труда, оставивших заметный след в истории института: д.п.н., профессора Сабирова Т.С. (его имя присвоено кабинету № 27), д.ф.н., профессора Караева М.А., к.п.н., профессора Сатканова О.С., доцента Завалишину Л.И.

      В период с 2004 - 2008 гг. Факультет возглавлял д.п.н., профессор Адамбеков К.И.; затем с 2008 по 2011 гг. - д.п.н. профессор Шаханова Р.А. В настоящее время институтом руководит  д.п.н., профессор Серик Мухтарович Кенесбаев.                       

      Соответственно каждой специальности бакалавриата, магистратуры и PhD доктарантуры в составе института   6 кафедр – Кафедра педагогики и методики начального обучения, кафедра педагогики и психологии, кафедра специального образования, кафедра  дошкольного образования и социальной педагогики, кафедра общей и прикладной психологии и кафедра общей педагогики – работают высококвалифицированные специалисты, получившие образование в лучших вузах Москвы, Санкт-Петербурга, Алматы: 1 академик, 23 докторов наук, 57 кандидата наук,  профессоры, доценты, старшие преподаватели и преподаватели.
      Кафедра «Педагогика и методика начального обучения» обеспечивает разностороннию теоретическую и методическую подготовку учителей начальной ступени образования по специальности «5В010200-Педагогика и методика начального обучения» (Бакалавриат, магистратура и PhD доктарантура).  
	      Студентам, обучающимся по специальности педагогика и методика начального обучения преподают опытные педагоги, авторы учебников для начальных классов казахских и русских школ, учебных пособий для вузов: к.п.н., профессор Т.К.Оспанов, к.п.н., профессор Г.И.Уайсова, д.п.н., профессор А.Е.Жумабаева, к.п.н., доцент А.Б.Акпаева, к.п.н., доцент Л.А.Лебедева, ст.преподаватель Ж.К.Астамбаева, доцент А.К.Маханова и т.д.
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       На отделений педагогики  и методики начального обучения студенты получают дополнительную специализацию по информатике, английскому языку, музыке;  

       Кафедра «Педагогика и психология» осуществляет подготовку бакалавров, магистров педагогических наук и докторов PhD по специальности «Педагогика и психология» (5В010300, 6М010300, 6D010300).
	       Научно-педагогический потенциал кафедры представлен 10 докторами наук, профессорами и 9 кандидатами наук, ассоциированными профессорами, ведущими учеными в области педагогики и психологии, обладателями различных государственных грантов и республиканских, международных наград. В 2015 году кадровый состав кафедры пополнился 9 PhD докторантами, магистрами молодыми учеными-преподавателями, практиками-исследователями.
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      Студенты специальности педагогики и психлогии  получают дополнительную специализацию «Менеджмент в образовании».
      Кафедра «Специального образования» является ведущим вузом Казахстана по подготовке  дефектологов. Выпускники специальности «Дефектология» востребованы как в Казахстане, так и в ближнем и дальнем зарубежье.
	      Подготовку специалистов осуществляется опытными педагогами, известными учеными дефектологами кафедры специального образования среди них: д.пс.н., академик Намазбаева Ж.И., д.м.н. Тайжан А.А., д.пс.н. Сатова А.К., к.п.н., профессора Омирбекова К.К., БектаеваК.Ж., к. пс.н., доценты Аутаева А.Н., Макина Л.Х., к.п.н, доценты Завалишна О.В., Абаева Г.А., Оразаева Г.С., к.п.н, ст. преп. Жалмухамедова А.К., Байтурсынова А.А., Бекбаева З.Н., ДенисоваИ.А., магистры п.н., ст. преп. Байдосова Д.К., Тулебиева Г.Н., Махметова 
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 А.А.,Тыныбаева Л.М., Даурамбекова А.А., Ибатова Г.Б., Нурланбекова А.Д.,  Бутабаева Л.А., Рахимова М.М., Жаканбаева Б.Б. 
На кафедре специального образования осуществляется подготовка педагогических кадров по четырем направлениям:

     Тифлопедагогика – педагог, тифлопедагог - педагог, осуществляющий обучение детей с нарушениями зрения.

     Сурдопедагогика - педагог, сурдопедагог – педагог,  обучающий детей с нарушениями слуха.

     Олигофренопедагогика- педагог, специальный педагог -  педагог, осуществляющий обучение, воспитание детей с нарушениями интеллекта.

     Логопедия – логопед- специалист по развитию, коррекции речи детей с тяжелыми нарушениями речи;

      Кафедра «Дошкольного образования и социальной педагогики» является ведущей в Республике Казахстан по подготовке специалистов для 

	дошкольных организаций  и социальных педагогов и осуществляет подготовку магистров педагогических наук и докторов PhD по специальностям «Дошкольное обучение и воспитание», «Социальная педагогика и самопознание». 
      В настоящее время на кафедре работают преподаватели с большим опытом научной, учебной и практической деятельности. Среди них: 5 доктора педагогических наук, 14 кандидатов педагогических наук, 6 старших преподавателей,   преподавателя.
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     Образовательная деятельность на кафедре ведется по основным направлениям: социальная педагогика, дошкольное обучение и воспитание:
     Социальный педагог - относительно новая профессия, рождение которой, в большей степени, вызвано «новым качеством социализации личности», в связи с резким обострением социально-политических, экономических, национальных и экономических противоречий современного мира.

      Дошкольное образование — это фундамент всей образовательной системы, так как именно здесь закладываются основы личности, определяющие характер будущего развития ребенка.
      Кафедра «Общая и прикладная психология» осуществляет подготовку по  специальности 5В050300 - «Психология» (со специализацией «Медиация» бакалавр,6М050300 - Магистратура. 
	      Профессорско-преподавательский состав  кафедры представляют: 2–доктора психологических наук, профессора; 10–кандидатов наук, 8 – доцентов; магистры психологии и преподаватели-практики.       Сфера деятельности практического психолога со специализацией «Медиация» довольно обширна. Выпускники кафедры всегда 
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востребованы в различных социальных сферах:

- в образовании и здравоохранении;

- в вооруженных силах и правоохранительных органах;

- в службах психологической помощи населению;
     Кафедра «Общей педагогики» обслуживают все специальности  КазНПУ имени Абая (институт филологии и полиязычного образования, институт культуры и спорта, институт естествознания и географии, институт математики, физики и информатики, исторический факультет). По кафедре ведутся следующие дисциплины: «Педагогика», «Введение в педагогическую специальность», «Теория и методика воспитательной работы», «Психология и развитие человека», «Методика преподавания психологии», «Психодиагностика».

	    На кафедре успешно работаю: 9 докторов наук, 10 кандидатов наук, 8 старших преподавателей и 1 преподаватель. 
    Профессорско-преподавательский состав кафедры являются авторами учебников, учебно-методических пособий, они известные ученные в Республике Казахстан.
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     В составе института работают и ведут научно-исследовательскую  деятельность научно-методический центр «Тұлғатану» и ресурсный консультативный центр по инклюзивному образованию для вузов и превентивной суицидологии.
Институт педагогики и психологии готовит специалистов по следующим направлениям:

Бакалавриат

5В010100 - Дошкольное обучение и воспитание

5В010200 - Педагогика и методика начального обучения

5В010300 - Педагогика и психология
5В010500 - Дефектология
5В050300 - Психология

5В012300 - Социальная педагогика и самопознание

Магистратура

6М010100 - Дошкольное обучение и воспитание 
6М010200 - Педагогика и методика начального обучения 
6М010300 - Педагогика и психология

6M010500 - Дефектология
5M050300 – Психология
Доктарантура

6D010100 - Дошкольное обучение и воспитание 
6D010200 - Педагогика и методика начального обучения 
6D010300 - Педагогика и психология

6D010500 –Дефектология

В институте проводится серьезная научно-исследовательская работа со студентами, результаты которой отражаются в занимаемых лучших  местах на различных республиканских научных студенческих конференциях и конкурсах. Студенты участвуют совместно с преподавателями в разработке грантов ректора университета и МОН РК.
       Максимальное взаимодействие учебной и воспитательной работы отражается в научно-исследовательской деятельности студентов, результатом которой являются участие в республиканских конкурсах студенческих научных работ, конкурсах  на получение грантов, предметных олимпиадах.

        Ежегодно в институте проводятся студенческие научно-практические конференции, на которых студенты представляют результаты своих исследований. Доклады отличаются актуальностью поставленных проблем, новизной и практической значимостью, разнообразием тематики. Лучшие студенты института становятся лауреатами республиканского конкурса студенческих научных работ, получая дипломы МОН РК  I, II, III степени, первые места на предметных олимпиадах.
      По окончании ступени бакалавриата студенты, показавшие успехи в профессиональной подготовке и склонность к научно-исследовательской деятельности, рекомендуются для поступления в магистратуру, а студенты, отличившиеся в учебной, научно-исследовательской и общественной работе, переводятся на грант, имеют возможность двухдипломного образования и могут реализовать себя по программе  Болашак.
       Большую помощь в учебной и учебно-воспитательной работе оказывают университетская библиотека, библиотека института и читальный зал в общежитии. Имеются компьютерные классы как в корпусе, так и в общежитии с возможностью работы в сети Интернет.

      Студенты живут полноценной учебной, духовной и творчески креативной жизнью. Для обеспечения этого  на институте функционируют спортивные секции, хор, ряд молодежных клубов по направлениям. Студенты активно реализуют свои способности в художественной самодеятельности.

      Важнейшим фактором организации жизни института является развитие студенческого самоуправления. Все направления воспитательной  работы института позволяют студентам накапливать позитивный опыт организации соответствующей работы с детьми в школе.

УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРИЕНТЫ!
      Если вы хотите, чтобы ваша Родина – Республика Казахстан стала  процветающей и цивилизованной! Если вам не безразлично будущее вашей страны! Если вы хотите стать высококвалифицированными специалистами, получившими качественное образование! Если вы хотите быть востребованными в современном обществе!  
ИНСТИТУТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ  
ПРИВЕТСТВУЕТ И ЖДЕТ ВАС !
Адрес приемной комиссии КазНПУ имени Абая

 г.АЛМАТЫ, Казыбек би 30
телефон 8(727)291-73-71

контактный телефон института 8(727) 291-64-32, 291-33-53 

(Толе би 30), 
 ppf_2009@mail.ru
Ответственный за профориентационную работу института педагогики и психологии КазНПУ им.Абая 
Жанкушков Бауыржан Оразаевич

тел. 87783537583, 87473537583
