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2023-2024 оқу жылы

 Общешкольное родительское собрание 
Тема: «Профилактика правонарушений учащихся и защита их прав»
Дата: 20.05.2024 г
ХОД РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ
Директор: добрый день, уважаемые родители! Мы рады Вас видеть в нашей школе. Спасибо, что вы нашли время и пришли на родительское собрание.
Несомненно, каждого родителя волнует будущее своего ребёнка и важными, влияющими на это факторами являются воспитание и образование. Школа и семья – это два социальных института, максимально влияющих на формирование личностных характеристик ребенка.
На сегодняшнем собрании мы поговорим о нескольких темах и обсудим:
1. О завершении учебного года. Выступающий: директор школы Ескеева К.С.
2. Об итоговой аттестации, сдача ЕНТ. Выступающий: заместитель директора по учебно-воспитательной работе Амиянова Р.Б.
3. Достижения учащихся за 2023-2024 учебный год в учебной, воспитательной, интеллектуальной и спортивной деятельности. Выступающий: заместитель директора по учебно-воспитательной работе Комиева А.Е.
4. Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и защита их прав. Основной докладчик: заместитель директора по воспитательной работе Рамазанова А.Х. Содокладчики: классные руководители Файзурахман Р.О., Бейсенбаева Ж.А.
5. «О безопасности учащихся на воде в летний период». Спасатель ДЧС ОСО МЧС Пономарев М.А. 
6. «Профилактика правонарушений учащихся, предупреждении дорожно-транспортных происшествий, профилактика летней занятости и трудоустройства подростков»- участковый инспектор п.Бурабай Саутов О.Д.
7. Рекомендации педагога-психолога Мукановой А.У. родителям о мерах безопасности учащихся в летний период.

Нам необходимо утвердить регламент собрания: основные докладчики - до 8 мин, вопросы в конце каждого выступления до 2 мин. Собрание завершить в течение часа. Предложений нет, регламент утверждается.



ХОД СОБРАНИЯ:
Уважаемые родители!
Разрешите вам напомнить об ответственности несовершеннолетних за совершение противоправных действий.
Приближается пора летних каникул, наши дети зачастую предоставлены в летний период сами себе.  Следует не забывать, что, отправляясь на озеро, необходимо знать и соблюдать правила безопасного поведения на воде.
Основными причинами гибели детей –  недосмотр родителей или оставление их одних.
Взрослые должны научить детей правилам поведения на воде и ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра вблизи водоемов.

Профилактика правонарушений в подростковой среде. 
Особую обеспокоенность школы и родителей, всего общества вызывают такие явления в подростковой среде, как правонарушения (кражи, драки с нанесением телесных повреждений), недостойное поведение (курение школьников, употребление алкоголя и наркотиков), буллинг (психологическое насилие над одноклассниками). Зачастую все эти явления распространяются в подростковой среде, как пожар в лесу от одной брошенной спички: появление одного-двух подростков с подобными наклонностями оказывает сильное влияние на их ровесников. Как уберечь своего ребенка от негативного влияния плохой компании?
Все чаще инспекторы ювенальной полиции от вполне благополучных родителей слышат такое: «Я доверяю своему ребенку, ему уже семнадцать, он взрослый и не позволит себе ничего лишнего. Тем более чего-то противозаконного. В нашей семье прекрасное воспитание!..» Однако почему-то прекрасное воспитание и добропорядочность позволяют всей семьей не уважать законы страны, в которой эта семья живет. Только за неделю проведения рейдов учителями и администрацией школы было выявлено 8 несовершеннолетних, нарушивших статью 442 «Нахождение несовершеннолетних без сопровождения законных представителей вне жилища». 
«Когда наши сотрудники из ювенальной полиции, учителя вызывают родителей задержанного на улице ребенка, первым делом приехавшие папы или мамы заявляют примерно следующее: «Зачем вы из моего сына (дочери) преступника делаете?! 
Причем очень сложно переубедить родителей, что ребенок без присмотра, в ночное время на улице может быть как раз-таки не преступником, а потенциальной жертвой. У нас же родители из крайности в крайность бросаются: одни в школу и из школы буквально до выпускного класса за ручку водят, другим все равно, где их дети находятся до и после школы. Как правило, и те и другие имеют довольно смутное представление о содержании некоторых статей как Уголовного, так и Административного кодексов Республики Казахстан, касающихся правонарушений несовершеннолетних. Под «нулевую терпимость» в Кодексе об административных правонарушениях подпадают статьи 132, 133, 434, 435 и 442, а это значит, что наказание по этим статьям в нынешнем году ужесточили максимально. Как правило, одним предупреждением и профилактической беседой правонарушение их ребенка не заканчивается…»
Вместе с тем статьей 140 Уголовного кодекса предусмотрена уголовная ответственность за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. По этой статье закона ответственность несут не только родители или лица, их официально заменяющие, но и педагоги или другие работники учебного заведения, которые обязаны были осуществлять надзор за несовершеннолетним. И если подросток вдруг занялся противоправными действиями, например, употреблением алкоголя, наркотиков, психотропных препаратов или их аналогов, то администрация школы будет нести такую же ответственность, как и родители. Сбегает из школы, прогуливает уроки, бродяжничает – ответственность несут и семья, и школа.
Так, статьей 127 кодекса предусмотрен штраф в размере 7 МРП за невыполнение родителями или другими законными представителями обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей.
Статья 132 кодекса предусматривает административную ответственность в виде штрафа на физических лиц, субъектов малого и среднего предпринимательства 30 и 45 МРП соответственно за допущение нахождения несовершеннолетних в развлекательных заведениях в ночное время (с 22 до 6 часов утра).
Нахождение несовершеннолетних в развлекательных заведениях в ночное время без сопровождения законных представителей (с 22 до 6 часов утра) влечет штраф на законных представителей в размере трех месячных расчетных показателей. Нахождение несовершеннолетних без сопровождения законных представителей вне жилища (с 23 до 6 часов утра) влечет предупреждение законных представителей. Действия, предусмотренные частями первой и второй настоящей статьи, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, влекут штраф законных представителей в размере пятнадцати месячных расчетных показателей (ст. 442 РК КоАП).
Административный штраф на родителей в размере 5 МРП налагается по ст. 440 КоАП за появление в общественных местах несовершеннолетними в состоянии опьянения, а равно распитие ими алкогольных напитков.
Одной из мер административного воздействия для профилактики предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних является наложение штрафов на их родителей за мелкое хулиганство (нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к физ. лицам, загрязнение мест общего пользования, выброс коммунальных отходов в неустановленных местах), заведомо ложный вызов специальных служб в размере 7 и 15 МРП соответственно.
Стоит родителям подумать и об ответственности владельцев увеселительных заведений: игротек, кафе и ресторанов. Штраф придется платить не только мамам и папам, но и владельцам заведений, которые по большому счету ни при чем – в наше время семнадцатилетнегоподростка вряд ли можно визуально отличить от совершеннолетнего.
Что касается продолжительности рабочего времени, то согласно п.1 ст.69 ТК РК количество рабочих часов в неделю не должно превышать:
· для работников от 14 до 16 лет – 24 часа;
· для работников от 16 до 18 лет – 36 часов.
Также есть ограничения по переноске тяжестей для работников, не достигших 18 лет (пп.6 п.2 ст.182 ТК РК).
Таким образом, казахстанские работодатели вправе принимать на работу лиц с 14 лет, если вместе с ними трудовой договор подпишет один из родителей (законных представителей). Если же работнику исполнилось 16 лет –договор он вправе подписать самостоятельно. 
Но при этом нельзя принимать несовершеннолетних:
· на тяжелые работы, работы с вредными и (или) опасными условиями труда;
· на должности и работы, предусматривающие полную материальную ответственность;
· на работы, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных развлекательных заведениях, производство, перевозка и торговля алкогольной продукцией, табачными изделиями, наркотическими средствами, психотропными веществами и прекурсорами);
· на работу вахтовым методом.
Продолжительность рабочего времени для несовершеннолетнего работника не должна превышать 24-36 часов в неделю, и работодатель обязан не допускать его к переноске и передвижению тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы.
Также несовершеннолетнего работника нельзя привлекать к работе в ночное время, к сверхурочным работам, отправлять в командировки и отзывать из отпуска.

Об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних 
 Статья 434 административного кодекса РК. Мелкое хулиганство 
Мелкое хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к физическим лицам, осквернение жилых помещений, загрязнение мест общего пользования, парков, скверов, в том числе выброс коммунальных отходов в неустановленных местах, и другие подобные действия, выражающие неуважение к окружающим, нарушающие общественный порядок и спокойствие физических лиц, - 
влечет штраф в размере пяти месячных расчетных показателей либо административный арест на срок до десяти суток.
Статья 435 административного кодекса РК. Хулиганство, совершенное несовершеннолетним 
Мелкое хулиганство или хулиганство, предусмотренное частью первой статьи 293 Уголовного кодекса Республики Казахстан (дерзкое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся применением насилия к гражданам либо угрозой его применения, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, либо совершением непристойных действий), совершенное несовершеннолетним в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, - влечет штраф на родителей или лиц, их заменяющих, в размере семи месячных расчетных показателей.
  Статья 437 административного кодекса РК. Нарушение тишины 
Нарушение тишины в ночное время (с 23 до 6 часов утра), в том числе проведение в жилых помещениях и вне их сопровождаемых шумом работ, не связанных с неотложной необходимостью, препятствующее нормальному отдыху и спокойствию физических лиц, - влечет штраф в размере пяти месячных расчетных показателей.
 Статья 438 административного кодекса РК. Заведомо ложный вызов специальных служб 
Заведомо ложный вызов органов государственной противопожарной службы, полиции, скорой медицинской помощи, аварийных служб - влечет штраф на физических лиц в размере тридцати месячных расчетных показателей.
Статья 440 административного кодекса РК. Распитие алкогольных напитков или появление в общественных местах в состоянии опьянения 
Появление в общественных местах в состоянии опьянения лиц, не достигших восемнадцати лет, а равно распитие ими алкогольных напитков - влекут штраф на родителей или лиц, их заменяющих, в размере пяти месячных расчетных показателей.
  Статья 442. Нахождение в ночное время несовершеннолетних в развлекательных заведениях или вне жилища без сопровождения законных представителей
Сноска. Заголовок статьи 442 в редакции Закона РК от 29.12.2014 № 272-V (вводится в действие 01.01.2015). 

1. Нахождение несовершеннолетних в развлекательных заведениях в ночное время без сопровождения законных представителей с 22 до 6 часов утра –  влечет штраф на законных представителей в размере трех месячных расчетных показателей. 

2. Нахождение несовершеннолетних без сопровождения законных представителей вне жилища с 23 до 6 часов утра – влечет предупреждение на законных представителей. 

3. Действия, предусмотренные частями первой и второй настоящей статьи, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, – влекут штраф на законных представителей в размере семи месячных расчетных показателей. 

  Статья 448 административного кодекса РК. Вандализм несовершеннолетних 
Вандализм, то есть осквернение зданий, иных сооружений, памятников истории и культуры, природных объектов, охраняемых государством, мест захоронения людей надписями или рисунками, или иными действиями, оскорбляющими общественную нравственность, а равно умышленная порча имущества на транспорте или в иных общественных местах, совершенные несовершеннолетними в возрасте до шестнадцати лет, - влекут штраф на родителей или лиц, их заменяющих, в размере пятнадцати месячных расчетных показателей.
  Статья 194 уголовного кодекса РК. Вымогательство 
Вымогательство, то есть требование передачи чужого имущества или права на имущество или совершения других действий имущественного характера под угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения чужого имущества, а равно под угрозой распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких, либо иных сведений, оглашение которых может причинить существенный вред интересам потерпевшего или его близких, - наказывается штрафом в размере до четырех тысяч месячных расчетных показателей либо исправительными работами в том же размере, либо привлечением к общественным работам на срок до одной тысячи часов, либо ограничением свободы на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот же срок, с конфискацией имущества или без таковой.
Уважаемые родители!
Помните, благополучие ваших детей зависит от вашей активной жизненной позиции,
желания создать для ребенка безопасную среду, воспитать его достойным гражданином нашей страны.
Уважаемые родители!
Помните, благополучие ваших детей зависит от вашей активной жизненной позиции,
желания создать для ребенка безопасную среду, воспитать его достойным гражданином нашей страны.

Решение собрания:


1. Уделять больше значение в семье вопросам профилактики правонарушений и требованиям  к сохранению жизни и здоровья детей и подростков. 
2. Применять наиболее эффективные способы предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних.
3. Принять к сведению информацию по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.
4. Принять меры по недопущению несчастных случаев, травматизма, обеспечению жизнедеятельности и здоровья детей в период летних каникул.
5. Осуществлять постоянный контроль за детьми, требующими особого внимания.
6. Активизировать контакты с педагогами школы по любым вопросам.
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